
Zkouška z první pomoci není jen o rychlém nasazení obvazu. Je to test schopnosti myslet, analyzovat a jednat pod tlakem. Studentky se 

ocitají v situacích, které připomínají skutečný život – plný indicií, nejasností a nutnosti rychlého úsudku. Každý detail může být klíčem 

k záchraně života.  

A JAK TAKOVÁ ZKOUŠKA VYPADÁ?  

Studentky se ocitají v prostředí, které simuluje skutečné krizové situace. Nejde jen  o teoretické otázky – každá úloha je modelová situace, 

kde musí rychle vyhodnotit indicie, spojit fakta a jednat. Někdy je to o správném postupu, jindy o schopnosti rozpoznat skryté riziko.  
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Modelová situace 3: KRVÁCEJÍCÍ TEENAGER  

„Pacient“ – jedna ze studentek – se třese a má masivní krvácení z arteria radialis. Scéna je zasazena 

do prostředí hromadného neštěstí po nárazu autobusu, kde je nutné provést rychlou triáž. Pacient 

postupně upadá do šoku, a proto je zařazen do kategorie červená – vyžaduje okamžitý zásah. Úkol 

studentky je jasný: zastavit tepenné krvácení, zahájit protišoková opatření, zajistit základní životní 

funkce a uklidnit pacienta. 

Modelová situace 4: KŘIK, ZOUFAL-

STVÍ A FATÁLNÍ CHYBA  

Novorozenec křičí, matka (ztvárněná studentkou) je 

vyčerpaná a ve stresu. V návalu bezmoci s dítětem 

zatřese. Následuje ticho. Figurína novorozence leží 

bez známek vědomí, vyžaduje okamžitou resuscitaci. 

Další indicie: lístek „termolabilita“ a poznámka 

o nutnosti péče v inkubátoru. Studentky musí přijít na 

to, co se stalo: Syndrom třeseného dítěte – poranění 

mozku způsobené prudkým třesením, které může 

vést k trvalému poškození nebo smrti. 
PROČ TO DĚLÁME?  

Protože sestra není jen „ta, co plní ordinace lékaře“. Je to profesionál, který musí rychle vyhodnotit situaci, spojit fakta a jednat. A právě to 

dnes naše studentky oboru diplomovaná dětská sestra dokazují. 

PhDr. Hana Hrachovcová 

Slovo úvodem 
Nemám ráda zimu ve městě. Ale — 

Miluju sněžení. Ten tanec drobných sněhových 

baletek s bělostnými sukýnkami, které víří vzduchem 

a pak se snášejí k zemi, dopadají na vše, co jim přijde 

do cesty… Za chvíli máte bílý kabát, bílou čepici ve 

vlasech – ač jste prostovlasí, bílá peřina zakryje 

všechen nepořádek, vše špinavé a nedokonalé. Svět 

náhle působí neskonale čistě a doslova svátečně. 

Někteří lidé při sněžení nosí deštník. Byť to má svoji 

logiku – tající sníh je schopen člověka zmáčet stejně 

jako déšť – mě by to nikdy nenapadlo. Ochudit se o tu 

sněhovou krásu? A navíc: z názvu deštník vyplývá, 

že je to zařízení určené do deště. Do sněhu by se měl 

používat… sněžník? – No, už to vidím, jak bych 

vstoupila do příslušného obchodu a chtěla zakoupit 

sněžník. Prodavačka by na mě pravděpodobně zírala 

s otevřenou pusou, zatímco přeochotný příručí by mi 

nejspíš doporučil obchod s potřebami sportovními, 

kde by se daly sněžnice a výzbroj jim podobná 

sehnat. Ten sečtělejší by mě poučil, že sněžník, tedy 

Králický Sněžník, jest nejvyšší vrchol stejnojmenného 

pohoří, které je součástí Krkonošsko-jesenické 

subprovincie. A že jeho návštěvu by mi případně 

zajistila nějaká cestovní kancelář, nikoli obchod 

zbožím galanterním. 

Proto sněžník zásadně nenosím! 

A vůbec, napadlo vás někdy, kolik miliard sněhových 

vloček musí sletět na zem, aby vytvořily alespoň 

několikacentimetrovou pokrývku? A kolik jich k zemi 

ani nedoletí, a kolik jich hned při dopadu roztaje? 

Pozor, dostáváme se do sfér „vysoké“ matematiky! 

A víte, co se mi na tom sněžení ještě líbí? Ta krásná, 

neporušená, zdá se, že téměř nekonečná bílá pláň. 

Když jsem první, kdo do ní obtiskne svou stopu. Ještě 

raději mám, když jsem druhá. Když už přede mnou se 

sněhem prošel nějaký ptáček – můžu hádat, který. 

Vrabčák nebo sýkorka? Nebo jsou ty stopy od 

nějakého většího, od holuba či straky? Tady přeběhla 

přes cestu veverka, tuhle kočka – to je jedno, jestli 

byla černá, vždyť za sněžení jsou i černé kočky 

trochu bílé. Na louce u lesa je to ještě pestřejší – 

hopkal tu zajíc, tamhle zas přeskočila srnka a tyto 

stopy…? Liška? 

Zkrátka šlápnout do čerstvého sněhu je jako otevřít 

nový sešit a napsat do něho první písmeno, první 

slovo. 

Jenže město se svým ruchem tu krásu brzy pošpiní. 

Rozšlape, rozjezdí, uhamtá – z bílé nádhery zbydou 

rozblemcané šedivé chuchvalce čehosi, co nepřipo-

míná sníh ani vzdáleně. Nemám ráda zimu ve 

městě… 

Slávka Michálková 

 

 

Den otevřených dveří – letos SŠ i VOŠ současně 

Modelová situace 1: OSMILETÝ PACIENT 

A ZÁHADNÉ STOPY  

Na figuríně leží krabička od paracetamolu, obrázek jater 

a lístek s nápisem „ACC“. Co se stalo? Studentky musí 

složit příběh: předávkování paracetamolem → riziko 

poškození jater → antidotum N-acetylcystein (ACC). Kdo 

to rozluští, ví, že nejde jen o bolest hlavy, ale  o život. 

 

 

Minialmanach   Vydání 1    Ročník XIV  Leden 2026 

První pomoc: Umění rozhodnout se správně 

SZŠ a VOŠZ Plzeň 
Karlovarská 99 
323 00 Plzeň 
 
www.zdravka-plzen.cz 
zdravka@zdravka-plzen.cz 

 

STŘEDNÍ ZDRAVOTNICKÁ ŠKOLA 

A VYŠŠÍ ODBORNÁ ŠKOLA 

ZDRAVOTNICKÁ PLZEŇ 

Dne 19. 1. 2026 se na obou našich školách – střední i vyšší – uskutečnil Den otevřených dveří. 

Akce se setkala s velkým zájmem a přilákala velké množství návštěvníků z řad rodičů, žáků 

i širší veřejnosti. 

Během Dne otevřených dveří měli návštěvníci možnost nahlédnout do všech prostorů naší školy, prohlédnout si 

třídy a seznámit se s výukovými aktivitami. Pedagogové ochotně odpovídali na otázky a představovali moderní 

metody výuky, které na škole využíváme. 

Součástí programu byly také ukázky první pomoci, masážních technik a výuky v laboratoři zubních techniků, naši 

hosté měli možnost si nechat změřit krevní tlak či zjistit BMI.  

Den otevřených dveří ukázal, že SZŠ a VOŠZ je dobrým místem pro studium, což dokázalo i množství bývalých 

žáků a studentů, kteří přivedli své potomky, a s úsměvem vzpomínali na svá studentská léta, strávená na 

plzeňské „zdrávce“. 
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Modelová situace 2: TĚHOTNÁ ŽENA A 

TAJEMSTVÍ BOTALLOVY DUČEJE 

Model těhotného břicha, plakát s fetálním krevním 

oběhem, novorozenec s lístečkem „otevřená tepenná 

dučej“ a krabička Ibalginu. Proč to tu je? Studentka 

musí pochopit: ibuprofen v těhotenství může uzavřít 

ductus arteriosus (Botallovu dučej) a ohrozit plod. 

Zajímavost: U novorozence, u kterého se tepenná 

dučej po porodu sama neuzavře, se  k léčbě používají 

NSAID – nejčastěji indometacin nebo ibuprofen. Stejná 

látka, která je  v těhotenství riziková, může být v jiné 

situaci život zachraňující. 

Na co se 

máme těšit 

v příštím 

měsíci:  

 

 

• Olympiáda 

z psycholo-

gie 

 

• Lyžařské 

kurzy 

 

• Soutěže 

sportovní 

i vědomostní 

 

• Mnoho 

dalších akcí 

a aktivit 

měsíců 

ledna a 

února 

 

 

 

 

mailto:michalkova@zdravka-plzen.cz
http://www.zdravka-plzen.cz/
mailto:zdravka@zdravka-plzen.cz


 

NAŠE ZDRÁVKA 
 

Veletrh vzdělávání 
Gaudeamus 2026 
Žáci třídy 3. BZL se 20. ledna zúčastnili 

veletrhu vzdělávání Gaudeamus 2026 

v Praze.  

Akce na výstavišti v Letňanech jim po-

skytla kompletní přehled většiny českých 

univerzit, VŠ, VOŠ, JŠ a dalších 

vzdělávacích institucí, navíc přes 70 

univerzit ze zahraničí!  

Mnoho informací o školách získali rovněž 

na přednáškách, kde se dozvěděli vše 

o studiu, fakultách, studijních progra-

mech, vybavení škol i aktivitách, které 

nabízí. Přímo na veletrhu se mohli 

otestovat a zjistit, pro který druh studia a 

obor se nejlépe hodí.  

Takže většina z nich zde mohla najít 

odpovědi na otázky, které si kladou již 

nyní: Kam po maturitě? Jakou školu si 

vybrat? Pro jaké studijní programy mám 

předpoklady?  

Veletrh byl pro naše žáky přínosný, 

objevili zde fakulty i studijní programy, 

které třeba dosud neznali a které se jim 

zamlouvaly. 

Ale stejně jsme se nakonec sešli u stánku 

ZČU, která bude pro většinu z nich 

prioritou… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Text a foto: 

Ing. Jaroslava Michálková 

HERBÁŘ ŽIVOTA ANASTÁZIE GRAUSGRUBEROVÉ 
Rostliny jsou živé, křehké, voňavé, ale i vytrvalé, silné léčivé – nebo nápadné a jedovaté. Kdo by je nemiloval? Kdo 

neobdivoval, nepěstoval, nesbíral? Mistři starých herbářů dobře věděli, jak úžasné je zachycovat jejich půvab. Ovšem 

i jejich růst či jejich vliv na náš – lidský život. Právě květiny, resp. rostliny jsou leitmotivem tvorby Anastázie 

Grausgruberové (2. CZL). Proč? Jsou prý jednoduše krásné! 

V úterý 27. 1. 2026 v naší malé galerii MEZI má svou vernisáž další výstava. Další z řady mladých umělkyň osloví svými 

kresbami nás ostatní, kteří tužku používáme tak neuměle! 

Pichavá ostružina, kořenící šafrán nebo „Božský květ“ karafiát na nás z malých obrázků volají – buď zahradníkem, staň 

se bylinkářem! A nevíte, co jít připravovat dřív – hlínu vhodnou na záhon, nebo hrneček na čaj. 

 

KATEŘINA KAUCKÁ – EMOCE 
Galerie mezi otevírá svou druhou sezónu 12. 1. 2026 výstavou obrázků žákyně 3. AZL Kateřiny Kaucké. Ať se vám líbí! 

Kateřina Kaucká je jednou z těch výtvarnic, kterým základní umělecké vzdělání otevřelo cestu k hledání osobního 

svobodného vyjádření. U Kateřiny Kaucké je to hledání výrazu pro emoci. 

Každý z nás touží po uchopení emoce, často slovním vyjádřením, výrazem tváře, postojem, gestem. Chceme být v jistých 

okamžicích pro druhé čitelní, ale častěji si přejeme druhé přečíst. Co si myslí, co cítí? A právě takové hledání zachycují 

obrázky a kresby Kateřiny Kaucké. 

Vidíme pronikání „až do hlavy“ člověka, oko, které je dveřmi do duše, studii podle Van Gogha, který se na cestě emocí 

v umělecké extázi téměř zbláznil. Vidíme i abstrakt, který často jako jediný zbyde v naší hlavě po jakési absurdní srážce 

s realitou. 

Ale naštěstí mezi dílky najdeme i mandalově abstraktní stromy, a dokonce pokus o idylické zátiší s kyticí. Proč ne? Ženu 

prý darovaná květina vždy až fyziologicky dohání ke kladným, vřelým pocitům. 

Projděte se uličkou emocí tak, jak je vnímá Kateřina Kaucká. Třeba v nich objevíte kousek sebe.  

PhDr. Ilona Gruberová, Ph.D. 

Ekologicko-výtvarná 
soutěž 
I v tomto školním roce se v rámci 

projektů EVVO žáci 1. a 2. ročníků 

zúčastnili ekologicko-výtvarné soutěže 

na téma Národní parky a chráněné 

krajinné oblasti ČR. 

Vyhodnocení výtvarných děl provedly vyuču-

jící biologie Mgr. Jaroslava Oparná a Bc. Iveta 

Eliášková a ocenění vítězů proběhlo dne 

6. ledna 2026 ve sborovně školy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Plakát SOOS zpracovávaly Klára Pešťáková, 

Eliška Millerová, Ema Kopecká a Kristýna 

Klingerová z 1. LAA a staly se vítězkami 

soutěže 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na druhém místě se umístil plakát České 

Švýcarsko vytvořený Lindou Šlajsovou, Lucií 

Alblová, Kateřinou Šimicovou a Silvií Suchou 

z 2. BZL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Třetí místo pařilo dívkám z 2. CZL  Michaele 

Hajšmanové, Viktorii Bejmové, Petře 

Moutelíkové, Nele Častoralové a Vandě 

Martincové za plakát Beskydy 

 

Připravily: Mgr. Jaroslava Oparná  

Bc. Iveta Eliášková 

Ing. Jaroslava Michálková 

 

Galerie MEZI představuje: 
 

 

 

 

 

 

 

 

Abcd  

AKTIVITY SE SENIORY  

Ve čtvrtek 11. prosince 2025 v 15 hodin po praktickém vyučování se studijní skupina 

2. DNT sešla před domovem pro seniory SeneCura v Plzni.  Studenti si připravili pro 

obyvatele domova zábavné soutěžní odpoledne.  

Senioři se rozdělili do tří skupinek a vymysleli si název pro „své družstvo“. Soutěžili v poznávání chutí, vůní 

libých i nelibých  a v tajemné krabici poznávali předměty podle hmatu. Podle úspěšnosti sbírali body a na konci 

těchto soutěží bylo vyhlášení vítězů a odměnění všech účastníků.  

Úplným zakončením bylo předání poselství současné mladé generaci.  Jak vše probíhalo a dopadlo? Podívejte 

se na naše fotografie, které hovoří za vše! Děkuji všem studentům, s jakým nasazením se aktivit zúčastnili. 

Bylo to obě strany příjemné a přínosné!                    Mgr. Světlana Lisová 

 

Kromě květů ale najdeme mezi kresbami A. Grausgruberové i krajiny, resp. stromy, 

které větvemi objímají, vymezují krajinu. Jsou zachyceny v jemné tužce jakoby 

nahozené, asi tak, jak je letmo vidíme, když náš pohled letí po nekončící louce. 

A svůj pohled můžeme upřít i na noční oblohu, planety, hvězdy. Tam všude sahá 

„lidský“ kosmos – svět v nejširším slova smyslu, tedy podle starých Řeků. A kde končí 

i začíná tenhle labyrint světa? Přece v srdci. Možná, že právě srdce je sídlem lidské 

duše. Kdo ví.           PhDr. Ilona Gruberová, Ph.D. 

 

 



 

  

Počasí, které se „zbláznilo“  
Před pár dny jsem v autobuse MHD potkala (po velmi 

dlouhé době) svého spolužáka. Chodili jsme spolu na 

středku i na vejšku, patřili jsme tehdy do téže party – té, 

která chodila na vandry, jezdila na vodu, podnikala různá 

dobrodružství, zkrátka byla spjata s přírodou. 

Poslouchali, hráli a zpívali jsme stejné písničky, četli 

stejné knihy. 

Tak si myslím, že témat k rozhovoru (byť po tolika 

letech), by bylo nespočet. Přesto po povinném úvodu 

(„Jak se máš?“ „Jo, dobrý… A ty?“ „Taky dobrý“) nedošlo 

na žádný dialog z výše uvedených, ani na vzpomínky, 

ani na komentáře srovnávající „tenkrát a dnes“, ba ani na 

zprávy o tehdejších kamarádech… 

Přišlo mi to, jako bychom se potkávali nejméně dvakrát 

do týdne, neboť řeč se okamžitě stočila na téma ze 

všech témat nejbanálnější – na počasí. 

„To je hrozná zima, co?“ začala jsem poněkud otráveně. 

Zaťukal si na čelo rukou navlečenou v ohromně tlusté 

rukavici: „Co chceš, je leden, ne?“ 

„Doufám, že dorazíme do práce včas a ve zdraví, je 

pěkná ledovka.“ 

„No, řeknu ti, klouzačka jak na stadionu! Ale víš co? 

Vlastně mi to vůbec nevadí. Tohle je konečně zima, jak 

má být.“ 

„To máš pravdu. Mrzne, sněží, občas přijde obleva… Lidi 

si stěžují na kalamitu, ale vždyť tohle bývalo normální, 

ne?“ 

„Přesně! Jen jsme si odvykli. Poslední roky skoro žádný 

sníh, Vánoce na blátě… A teď, když konečně máme bílo, 

všichni nadávají.“ 

„No, já si to docela užívám. Včera jsem šla ze zahrady 

pěšky domů, sníh křupal pod nohama, vzduch byl čistý… 

To je úplně jiný pocit než šedivý podzim.“ 

„Jo, a děti mají radost. Sáně, koulovačky… To je zima, 

kterou jsme znali jako malí. Možná bychom se měli víc 

radovat než jen přežívat.“ 

„Souhlas. A víš co? Zima má svoje kouzlo. Horký čaj, 

knížka, teplá deka… A venku sněží. To je jako 

z pohádky.“ 

„Takže až zase bude o víkendu sněžit, místo stížností si 

vezmu termosku s čajem a půjdu na pořádnou svižnou 

vycházku.“  

„Nebo běžky… Už ani nepamatuju, kdy jsem naposledy 

byla na běžkách okolo Plzně:“ 

„Taky dobrej nápad… Pamatuješ na ty koulovačky před 

průmkou?“ 

„Jo, jednou jsem dostala ledovkou přímo do ucha!“ 

„A jak nás honil školník, že házíme sněhové koule do 

oken! Dělají to vůbec ještě študáci?“ 

„Blázníš? Kdy by asi  koukali do mobilů, když by ztráceli 

čas takovýma vylomeninama!“ 

„Asi bys je měla drobet zcivilizovat!“ 

„Asi jo, jestli napadne ještě sníh, postavíme před školou 

sněhuláka. To by se jim mohlo líbit. Místo nosu mrkev, 

hrnec na hlavu a pořádný úsměv. Ať si všichni 

připomenou, že i zima může být veselá!“ 

Slávka Michálková 

 

 

Vánoční „bazárek“ 

Text článku: Ing. Kateřina Sosnová 

Foto: Ing. Jaroslava Michálková 

Zakončení křesťanských Vánoc 
Skutečné zakončení křesťanských Vánoc připadá na 6. ledna. V tento den se v našich ulicích obvykle rojí trojice děti oděných do 

bílých košil, s papírovými korunami na hlavách – jeden z nich má vždycky tváře od sazí, umouněná tvář symbolizuje tmavou barvu 

pleti.  

Pokud zazvoní u našich dveří, za zpěvu koledy, jdou symbolicky požehnat našemu domu. Na důkaz své návštěvy nám nad 

vchodovými dveřmi zanechají svoji značku K † M † B † a příslušný rok. (Což ovšem neznamená Kašpar, Melichar a Baltazar, jak se 

většinou domníváme, ale „Christus mansionem benedicat“ – ať Kristus požehná tomu domu.) Křída, kterou se nade dveřmi zvěční, by 

měla být svěcená. 

Vše samozřejmě vychází z křesťanství a z Bible. A co tam vlastně stojí? Dvanáctý den po narození Ježíška, 6. ledna, přišli k jeho 

jesličkám mudrcové z východu, aby mu přinesli cenné dary: zlato, myrhu a kadidlo. Snad právě pro vzácnost oněch darů a jejich 

počet se v legendě z 7. století objevili zrovna králové a byli tři. Přibližně v téže době dostávají i svá jména – Kašpar, Melichar 

a Baltazar. 

V Matoušově evangeliu se píše o mudrcích – pravděpodobně od palestinského dvora, ale také o pohanských kněžích z babylonských 

krajin – kteří byli někdy označováni rovněž slovem mág, tedy čaroděj. Přisuzuje se jim znalost hvězdopravectví, tedy astrologie, 

a možná i astronomie. Ve svých hvězdných pozorováních zřejmě předpovídali objev nové hvězdy, která označí narození Spasitele. 

Prameny tvrdí, že šli za kometou od východu. Mnohem pozdější výpočty objev komety odmítly (navíc z hlediska náboženského byl 

vždy kometám přisuzován nepříznivý vliv pro dění na zemi). Podle Jana Keplera došlo pravděpodobně ke konjunkci (tj. úhlovému 

sblížení) Jupitera a Saturna, obě tyto planety se totiž setkaly v roce 7 před naším letopočtem.  

A nebyli ti králové náhodou čtyři? 

Ne, teď si z vás nedělám legraci, některé legendy skutečně zmiňují čtvrtého krále jménem Tripastar, jehož cesta byla osudově 

přerušena. Tripastar nesl dar, který mohl mít stejně silný význam jako zlato, kadidlo a myrha – někteří věří, že to byla vzácná bylina, 

symbol naděje. 

Na rozdíl od svých tří druhů se však Tripastar na místo narození nedostal a nikdy Ježíška nespatřil. Prý se ztratil na své cestě, 

protože na své pouti pomáhal chudým a nemocným, a tím se zdržel. Jeho příběh symbolizuje obětavost a lidskost.  

Postavy tří králů a jejich darů mají ve výkladu hlubokou symboliku: 

Tři králové, tři postavy, měly značit i tři lidské části života, mládí, střední věk a stáří. A onen černý král „vzadu“ i závan jakési smrti, 

prostě konce lidského života. Třem postavám se připisuje i přítomnost, budoucnost a minulost. Černý král Baltazar prý pocházel 

z africké Etiopie, bílý Kašpar představoval oblasti dnešní Evropy a třetí, snědý Melichar Asii kolem Indie – tedy zastupovali tři tehdy 

známé kontinenty. 

U darů, zlata, kadidla a myrhy šlo symbolicky o tehdejší jediná známá skupenství, pevné, plynné a kapalné. Kadidlo je vonná 

pryskyřice z kmene kadidlovníku, při jejímž pálení je cítit zvláštní kořeněná vůně. Svou kolébku mělo v dnešním Ománu. Myrha je 

také pryskyřicového původu, jde o sušenou mízu stromu myrhovníku rostoucího především v Somálsku a Etiopii. Používala se při 

pohřbech a do balzamovacích mastí. Ve své době byla ceněna mnohem výše než samotné zlato. 

„My tři králové jdeme k vám, štěstí, zdraví vinšujem vám – štěstí, zdraví, dlouhá léta, my jsme k vám přišli z daleka.  

Daleká je cesta naše, do Betléma mysl naše.  

Co ty tam černý, co tam vzadu, vystrkuješ na nás bradu – já vyznávám, že jsem černý, že jsem z mouřenínské zemi...“ 

 

 

 

▲ Klanění tří králů – betlém v chrámu sv. Bartoloměje v Plzni 

►Takhle vypadali tříkráloví koledníci v časech Josefa Lady 

►►Tříkrálová sbírka je největší dobrovolnická akce u nás, kterou 

každoročně v lednu (obvykle 1.–14. 1.) pořádá Charita Česká republika 

 
Z různých zdrojů připravila 
Ing. Jaroslava Michálková 

 

Malé vzpomínání na  

Ve středu 17. 12. 2025 se na naší škole uskutečnil vánoční bazárek, který se nesl 

v příjemné předvánoční atmosféře.  

Vše probíhalo v učebně 117, kde byla připravena pestrá nabídka oblečení, drobností a doplňků, jež si rychle 

našly své nové majitele. Velkým zpestřením celé akce bylo také občerstvení v učebně 118, které společně 

připravili učitelé a studenti. Akce se setkala s velkým zájmem žáků, studentů i zaměstnanců školy. Díky jejich 

ochotě zapojit se a přispět se podařilo vybrat bezmála 37 000 Kč. Celý výtěžek byl věnován Diakonii západ, 

kde pomůže těm, kteří naši podporu skutečně potřebují. 

Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě a hladkém průběhu bazárku. Děkujeme také všem, 

kteří přišli nakoupit nebo jen podpořit dobrou věc. Zvláštní poděkování patří všem dárcům za jejich štědrost a 

ochotu pomáhat. 

Vánoční bazárek tak nebyl jen místem setkání, ale i krásným projevem solidarity a spolupráce celé školní 

komunity. 
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https://www.charita.cz/kdo-jsme/pro-media/tiskove-zpravy/trikralova-sbirka-v-lednu-vstupuje-do-26-rocniku/
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DŮLEŽITÉ! 
 
Události měsíce 
 

Abcd 

Poslední školní den před vánočními prázdninami jsme 

se na chvíli ocitli v pohádce. Naše ředitelka Jiřina 

Uhrová a zástupce Tomáš Ulč nás pozvali 

k adventnímu posezení, kde nechybělo cukroví, 

drobné dárky, a hlavně Tomášova originální pohádka. 

V ní se každý z nás stal hrdinou, a smích i dobrá 

nálada naplnily místnost víc než hromada dárků pod 

stromečkem. Setkání bylo krásným zakončením roku 

a připomnělo, že největším kouzlem je být spolu. 

PhDr. Hana Hrachovcová 

 

 

 

 

Fotka plná dětských úsměvů  

(Fotografie je mailem schválená k naší publikaci od ředitele ZŠ Podmostní) 

 

Předání výtěžku 
adventního bazaru  
 

proběhlo v ředitelně školy 18. 12. 2026.  

Částku převzala od paní ředitelky Mgr. 

Jiřiny Uhrové a od hlavní organizátorky 

bazárku Ing. Kateřiny Sosnové 

zástupkyně Diakonie Plzeň, která 

zároveň předala naší škole certifikát 

o darování. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Fotky zaslala 

paní knihovnice Petra Šimicová 

Fakultní nemocnice Plzeň každoročně rozsvěcuje Vánoční strom splněných přání. 

Kdokoli se může stát fakultním Ježíškem a potěšit na Vánoce drobným dárkem děti 

nebo seniory, kteří nemohou svátky strávit se svými nejbližšími. 

Také my, učitelé SZŠ a VOŠZ, jsme uspořádali charitativní sbírku, abychom 

společným dárkem potěšili seniory na Geriatrii ve FN Plzeň. Zakoupili jsme 8 hřejivých 

župánků a přejeme si, aby obdarovaným pacientům přinesly nejen radost a pohodlí, 

ale i vědomí, že na ně o Vánocích někdo myslí. Děkujeme studentům 1. roč. oboru 

Všeobecná diplomovaná sestra za pomoc při balení a předání dárků dne 16. 12. 2025. 

Mgr. Radka Polívková 

 
 
 

Odpověď 

Jak se nám to povedlo?  

Děvčata z druhého ročníku oboru 

Sociální práce připravila na závěr 

své odborné praxe malé překvape-

ní. V rámci přicházejících vánočních 

svátků nachystaly žáčkům ze ZŠ 

Podmostní malé sladké balíčky, 

které jim předaly 9. 12. 2025. 

Obdarované děti projevily neskrýva-

nou radost a nadšení, a to bylo pro 

naše děvčata největší poděkování. 

          

Mgr. Radka Polívková 

 

 

 

Vánoční strom splněných přání FN 

Téma těchto dnů: Zima 
 

Paní zima konečně zahrála na mrazivou notu, ale pořádně chladný part má jistě ještě v zásobě. V předchozích letech spíše 

popřávala zimomřivcům, kteří touží mít toto roční období co nejteplejší. A tak mnoho nespokojenců a vyznavačů zimních 

sportů mohlo jen brblat: „Co je to za zimu? Jo, dřív, to bývaly zimy!“ 

Jaké vlastně bývaly? Inu – různorodé: 

 V zimě v roce 979 postihl Rusko silný vítr a strašlivé hromobití. 

 V  zimním období roku 1322 zamrzlo v důsledku hrozných mrazů na sedm týdnů Baltické moře, že bylo možné po 

něm jezdit na saních; podnikavci pohotově zřídili na ledě pohostinství. 

 V podivných letech 1339, 1569, 1806 a 1872 nespadla během zimy ani jediná sněhová vločka. 

 V roce 1400 zamrzlo Baltické moře a podle záznamů také několik dalších moří.  

 V letech 1406, 1434 a 1460 zaznamenali letopisci neobvykle silné mrazy. 

 Klimatické anomálie se vyskytly v lednu 1561 a v únoru 1538, 1702 a 1759, kdy rozkvetly stromy, a lidé chodili 

bosí.  

 A v roce 1559 byly vánoční svátky tak teplé, že louky byly v květu a lidé kosili trávu, která rostla jako v létě. 

 V letech 1548 a 1583 trvaly velké mrazy nepřetržitě celé tři měsíce a mnoho lidí přišlo o život.  

 Roku 1594 napadlo v Rusku tolik sněhu, že do něho zapadali koně. Tataři kvůli sněhové záplavě dokonce odložili 

své tažení na Západ. 

 Oproti tomu studená a mokrá zima způsobila v roce 1579 povodně. Řeka Temže zatopila Westminsterské 

opatství. 

 V roce 1798 byl kvůli mrazivému počasí zcela ochromen život na celém území Čech, mnoho vesnic bylo 

odříznuto od světa, lidé trpěli hladem a zimou. 

 V roce 1879 přišla zima teplá a vlhká, provázely ji obrovské povodně. Rekordně stoupla i hladina Kaspického 

moře. 

 Roku 1886 ve dnech 19. až 23. prosince zasáhlo střední Evropu katastrofální sněžení. Na území o rozsahu až 

80 000 km čtverečních zůstávaly vlaky vězet ve sněhu a s nimi i cestující jedoucí slavit svátky, ti Štědrý den 

prožívali buď v zasněžené pustině, nebo v nádražních čekárnách a restauracích. Nejvíce byly sněžením 

postiženy oblasti Saska, Čech a Dolního Rakouska. 

 Ve 20. století si nejhorší pověst vysloužila „sibiřská zima“ z roku 1929, jejíž mrazivý rekord nebyl do dnešních dnů 

překonán. Již o Vánocích předešlého roku napadlo hodně sněhu a sníh se udržel až do 15. března a na horách 

ještě déle. Na Silvestra poklesl mráz na mínus 27°C., už následujícího dne 1. února klesl na  mínus 32°C a 3. 

února dokonce na mínus 37,2°C. Rekordní mrazivé teploty mínus 40,5°C bylo dosaženo 11. února. 

I v následujících dnech panovaly vysoké mrazy a ještě 1. března bylo naměřeno mínus 18°C. Podle úředních 

zpráv to byl nejchladnější únor za posledních 154 let. Pomrzlo hodně lesní zvěře, horské potoky byly zamrzlé do 

dna, takže uhynuli pstruzi i jejich násada. Lidé vysekávali zamrzlé ryby z rybníků a řek, které promrzly až na dno. 

 Tuhá zima se klimatickou anomálií přihlásila také v roce 1979. Teplé počasí posledního prosincového týdne roku 

1978 vyvrcholilo na Silvestra, kdy odpolední teploty vystoupily na plus 8 až 10°C v Poděbradech, Čáslavi, 

Pardubicích, v Českých Budějovicích a ve Znojmě dokonce na plus 12°C. Čelo studeného arktického vzduchu 

však již začalo pronikat do severních Čech, takže v Liberci již odpoledne naměřili – 7°C. Během noci klesla 

teplota až o 30°C – ráno byl Čechách mráz mínus 20°C v Liberci, v Karlových Varech – 21°C, v Lánech – 22°C. 

Morava měla teploty vyšší – 6 až – 10°C, pouze na severu, v Ostravě – 17°C a v Červené u Libavy – 21°C. 

Období mrazů s teplotami kolem – 20°C se udrželo až do 7. ledna. 

 Podle údajů pražského Klementina bylo nejdelší mrazové období v letech 1835/36 a 1864/65 s 53 mrazivými dny 

a s průměrnou teplotou – 4°C. Nejkratší mrazové období bylo zaznamenáno za období 1955/56 a 1983/84 

s 30 mrazivými dny s průměrnou teplotou – 3,6°C. 

Článek vytvořen na základě údajů ČHMÚ, současně jsem si dovolila využít služeb AI 

Slávka Michálková 

 

 

 

Máme novou paní ředitelku – ale léta dodržovaná tradice 

nezanikla. I tentokrát jsme před vánočními svátky přišli 

popřát s kyticí. 

Tato malá pozornost paní ředitelku Jiřinku určitě potěšila, jak 

je vidět na snímku. 

Takže ještě jednou: 

Do nového roku mnoho zdraví, štěstí, radosti, optimismu a 

inspirace – a také vzorné žáky a učitelský sbor, který funguje 

jako dobře sladěný orchestr! 

Ing. Jaroslava Michálková 
Foto: Mgr, Monika Bednářová 
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